



那一刻，我长大了

中心路小学教育集团五(1)班 张淑媛

阳光洒在大地上，摊开一卷卷金色的回忆，想到父亲那鬓角的白发和深沉的爱，那一刻，我觉得自己长大了。

这次的单元考试我考砸了，只考了80多分。爸爸接我放学到家后，兴高采烈地问我考试成绩。我指了指书包，让他自己拿。他先是疑惑地望着我，以为我要给他一个惊喜。可是他摊开卷子便愣住了，脸上的笑容溜走了，顿时，寒意来袭。

他的脸黑得像锅底，问我：“为什么考得这么差？”我支支吾吾地说：“因为……因为我……我有点粗心……”“你这哪里是有点粗心，根本就是很粗心。你上课一定没有好好

听讲，不然不会考这么差……”我也忍不住了，泪水哗哗地流下来，跑进房间，砰的一声关上了门。

不知道过了多久，我隐约听到爸爸叫我吃饭。我把泪水擦干，坐在饭桌前，看见了那张倒霉的试卷。忽然，我注意到卷子上的错题已经整理好了。我看出来了，那是爸爸的字迹，我目不转睛地盯着那张试卷。“你到底吃不吃饭了？”爸爸问我。我被这一问吓了一跳，赶紧低头吃饭。我发现我的碗里多了许多菜，因为家里只有我们两个，这菜一定是爸爸夹给我的。

想到这，我赶紧吃完饭跑进了房间里，我哭了。想到爸爸银色的发丝

和做饭时额上的汗珠，我感到十分后悔，爸爸为我这么操心劳累，我还对他发脾气，真的太不应该了。

我决定向爸爸认错。我跑进客厅，对爸爸说：“对不起，爸爸，我知道错了，我以后也不会这样了。”爸爸先是很吃惊，然后又对我笑了笑说：“不错，懂事了，长大了。来，我们一起看看这些错题。”

爸爸坐在我的身边。他那微微弯驼的脊背、略含沙哑的嗓音，让我觉得他在一点点变老……

皎洁的月光洒在了我的书桌上，也洒在了爸爸的背影上。那一刻，我感受到了爸爸对我的爱，我真的觉得，我长大了。



春

中心路小学教育集团四(5)班 王悦博



送给妈妈的礼物

新程街小学教育集团四(3)班 范本心

我喜欢的植物

新程街小学教育集团三(6)班 张馨睿

我喜欢的植物是多肉冰魄。

冰魄一年四季都在生长，但冬天的时候，我养的冰魄叶子出现了干瘪，看起来不再旺盛。那个时候，我真的好紧张，害怕冰魄下一秒就会枯萎，但是春天到来的时候，冰魄却恢复了生机。

冰魄的叶子是绿色的，越靠近叶子顶部，绿色的叶皮越少，浅色的叶肉越透，像是一颗颗水润透明的宝石长在叶尖上。冰魄的叶子上还有一些细小的白绒毛，远看好似结了一层霜，像冰晶一样。后来，妈妈告诉我，冰魄在冬天出现干瘪，其实是在冬眠，冬眠能更好地储存能量，以便来年更好地生长。

(指导老师：潘继红)



七色花七彩梦

新程街小学教育集团三(2)班 赵紫茵

春天来了

新华路小学二(4)班 孙紫茵

春天来了，万物复苏，田野里到处都是生机勃勃的景象。

周末，爸爸带我回老家寻找春天，我可高兴了。我和爸爸妈妈早早起了床，经过大约1个小时的路程，就回到了老家。

到家后，我看到院子里奶奶种的月季花树、樱花树上长出了嫩芽，好像一颗颗饱满的小豆豆。门前一望无际的麦田里，绿油油的麦苗好像给大地铺上了一

层绿色的地毯，在阳光的照耀下，麦苗挺起了腰、抬起了头，随着微风向我们招手。小狗们在地里奔跑着、跳跃着，玩得可高兴了。

我们又来到村子后边的河堤上，有好多小朋友在家长的陪伴下放着风筝。风筝各式各样，有的是条龙、有的是只老鹰、有的是只蝴蝶……五颜六色的，真是好看极了。

春天真美啊！我喜欢春天。

(指导老师：贾睿瑾)

我的心爱之物

中心路小学教育集团五(1)班 朱博涵

每个人都有自己特别钟爱的东西，像琦君笔下故乡的桂花，冯骥才眼中可爱的珍珠鸟……我的心爱之物是我家院子里的樱花树。

远远地向她望去，满树烂漫，如云似霞。走近仔细端详，满树的花好似冬日的白雪，又好像天上的白云，纯洁绚丽。四五片粉白色的花瓣围在一起，那淡黄色的花蕊好像是它的点睛之笔。我早已沉醉其中，仔细一闻，樱花的香气很淡，似有似无。

每天，我都会跑去和她、照顾她，给她浇水、施肥。当我心情不好时，就找她倾诉。因为这里没有蜂围蝶阵，有的是一朵挨着一朵，一片挨着一片粉白色的花，彼此推着挤着好不快活。看着她，我所有的烦恼、焦虑缓缓流走，心情便好起来了。

每年的三四月，我总要和妈妈一起做好多好吃的樱花茶点，有樱花饼、樱花饼干、樱花慕斯、樱花布丁……我把那些甜点放在樱花树下，边看书边品尝。那时，我觉得她不仅是我的好朋友，更是我记忆中不可缺少的一部分。

樱花虽美，但花期很短，现在树上已经没有樱花了。当樱花枯萎时，我对她说了再见。

时间在流动，你从开出粉白色的花到枯萎，一直在我心中长大。当我伤心时，你总是用你的花瓣来安慰我；当我挫败时，你总是默默支持我，你是我忠实的朋友。谢谢你，我心爱的樱花树。

(指导老师：王丽娜)

创建文明城市，与我有关系

中心路小学教育集团五(1)班 程瑾莹

创建文明城市是为了让我们共同建造出一个美丽、和谐的大家园。为了助力文明城市的创建，我决定从自身做起。

讲文明语、不随地扔垃圾、相互礼让、遵守交通秩序等都是文明建设的一个缩影。一天放学回家的路上，我看见一位行人往地上扔了一片垃圾，就赶快跑过去把垃圾捡起来扔进

垃圾桶。我对他说：“我们应该讲卫生，不能往地上扔垃圾，这样不仅会给清洁工带来很多麻烦，还会污染环境。”

走到路口，我发现有人闯红灯，于是我提醒对方，不要闯红灯，我们应该做遵守交通秩序的好市民。走了一会儿，我又看见两个小朋友在打架，我上前问道：“小朋友，你们为什

么打起来了？”他俩互相指着说：“他抢我的棒棒糖。”我说：“你们应该互相礼让，对不对？”小朋友思考了一会儿，互相说了句：“对不起！”我给他们竖起了大拇指。

吃完晚饭后，我躺在床上，心想：创建文明城市，我应该从自身做起，从身边每一件小事做起，为我们的城市增彩。



沙湾古镇

中心路小学教育集团一(5)班 蔡佳芮